

关掉“美颜” “素颜”买卖

市民若发现商家使用“生鲜灯”可投诉

本报讯（记者 吴彩华）12月6日，记者从银川市市场监督管理局兴庆区分局获悉，该局自9月份以来，通过培训约谈、告诫提醒等举措，让市场关掉“美颜”生鲜灯，还原食物“本色”。

今年12月1日起实施的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》（简称《办法》），明确规定禁止使用“生鲜灯”。“生鲜灯”能让肉看起来更鲜艳，为吸引更多顾客，这几年，我们一直在使用‘生鲜灯’。但接到市场监管部门的通知后，我们已经统一换成了白炽灯。”光华门市场杨三牛羊肉店店主说。

据悉，前期，兴庆区市场监管分局积极组织辖区16个乡镇街道、25家市场的开办方，召开食用农产品质量安全监管工作推进会暨约谈培训会，对《办法》进行积极

宣传。同时，还制作《关于销售食用农产品不得使用“生鲜灯”的提醒告知书》在市场醒目位置张贴，利用市场内小喇叭循环播放告知书内容，督促经营者对在用照明设施进行自查，如不符合要求，立即更换或撤除。

《办法》施行之后，以“发现问题—整改落实—回头看检查”的工作模式，对生鲜肉、熟食、蔬菜类等销售经营主体的照明设施全面监督检查。截至目前，共排查各类经营主体528家次，市场31家次，大型超市53家次，排查出“生鲜灯”使用商家15户，下发督查通报2期，“回头看”检查时均已整改完毕。

“市民发现商户使用‘生鲜灯’时，可以拨打12315进行投诉，市场监管部门将依法依规进行处理。”执法人员说。

砂石小路难通行 地处交界无人管 中宁县与同心县共为村民修缮“连心路”

本报讯（记者 余柄光）“下硷路是硷台子村、北沟沿村等村村民到同心县丁塘镇赶集、务工、做生意的必经之路，长期未修的砂石路不仅难走还危险。”硷台子村党支部书记杨成说。

下硷路，位于中宁县喊叫水乡和同心县丁塘镇交界处，长3.6公里，因该路段未硬化，群众出行需要绕行20多公里到同心县城周转，出行极不方便。群众多次反映，但因该路段处于中宁县和同心县交界处，问题一直未得到妥善解决。两地群众出行的最后一公里成了难题，那么这条路究竟该由谁来修？

面对群众的“急难愁盼”问

题，中宁县和同心县经沟通商定，两县合力解决该路段硬化问题，现场安排中宁县交通运输局和喊叫水乡政府，做好与同心县的对接工作，10月23日正式开工建设，仅用17天，就完成了所有建设内容，下硷路顺利通车。

村民杨虎说：“这条路修通以后，俺们再去赶集就方便多哩，而且这条水泥路直通乡里的大路，坐顺风车去市里，车也能直接停到家门口接人。”

“以前这条路路面坑洼不平，晴天一身灰，雨天一身泥。”看到曾经通行不畅的小路如今变成宽阔的大道，中宁县喊叫水乡硷台子村村民杨建学不禁感叹。

助力民营经济“转型升级” 灵武市发出首张“个转企”营业执照



首张“个转企”营业执照诞生。受访单位供图

本报讯（记者 黄英）11月30日，灵武市东来饭店负责人苏小东来到灵武市政务服务大厅综合审批专区，拿到了灵武市首张通过“个转企”方式变更登记的营业执照。这是今年9月份，银川市印发《银川市“个转企”工作实施方案》以来，灵武市办理的第一张“个转企”营业执照。

苏小东经营自家的小餐馆已有近10年，随着餐馆规模越来越大，口碑越来越好，苏小东便萌生了注册一家餐饮公司的想法。当苏小东到灵武市政务服务大厅综合审批专区咨询注册公司所需的手续时，工作人员告诉他，重新注册公司不仅原来的税号需要变更，还需准备更多的资料，而银川市新推出的“个转企”政策，不仅能保留原营业执照的相关信息，而且办理速度更快捷。果然，苏小东准备好资料后，办理窗口仅用一天时间就将营业执照发到了苏小东手中。

近期，为打通“个转企”在办理中存在的堵点，灵武市审批服务管理局在登记流程中将“一销一立”合二为一，无须注销原个体工商户营业执照就可以直接变更为企业，申报环节和申报材料方面也进行了精减和压缩，除了实现企业成立日期、统一社会信用代码等内容保持不变，还实现了历史档案的合并延续，最大限度保留原个体工商户名称中的字号、行业特征、商标及商业信誉，彻底解决了制约“个转企”直接变更登记的关键痛点问题。

灵武市审批服务管理局审批服务室副主任杨玲说，“个转企”的转型升级，不仅利于个体工商户提升业态、增强竞争力，对培育经营主体、提升个体经济发展质量也有着重要意义。接下来，灵武市审批服务管理局将继续用审批许可的“减法”、政务服务的“加法”，换取市场活力的“乘法”。

蒙牛集团奶产业链伙伴可持续发展大会暨内蒙古地区牧场SOP对标互学活动在巴彦淖尔、鄂尔多斯、通辽三地成功举行

近日，蒙牛集团联合政府主管部门、国家奶牛产业技术体系，以“更绿色、更营养、更智慧”为主题共同举办的“蒙牛集团奶产业链伙伴可持续发展大会暨2024牧场SOP对标互学活动”，在内蒙古巴彦淖尔、鄂尔多斯、通辽三地成功举行。

内蒙古是全国名副其实的“奶罐”，在推进内蒙古奶业振兴的进程中，蒙牛集团作为“蒙字号”领军乳企，积极带动一批农牧民进入智慧数字化养牛时代，帮助奶牛养殖户发展为奶牛养殖企业，助力其发展壮大，为推动内蒙古奶业高质量发展贡献力量。

近年来，蒙牛结合国内外先进牧场经验和规程，梳理出科学、系统、完整的牧场各环节关键控制点和措施，建立了蒙牛牧场标准化操作规程（简称SOP），解决牧场在规范化操作、生产过程追溯、员工管理等方面的需求，实现牧场标准化管理，降本增效。

作为本次系列活动的标杆牧场，现代牧业通辽牧场拥有奶牛存栏13500余头，自建成13年来荣获了国家级奶牛核心育种场、国家级生态农场、绿色学生奶基地等多项荣誉。



内蒙古璞瑞农牧业有限公司（简称“璞瑞牧场”）与蒙牛集团合作20余年，目前牧场存栏5600头，日产奶量90吨，积极落地蒙牛在犊牛、奶厅、设备、饲养、繁育、兽医等

六大模块中的标准化规程，生产运营水平得到不断提高。与此同时，璞瑞牧场同科研机构、高校建立合作，成立自治区首家奶牛科技小院，打造7天鲜草工厂，带动养殖业安全绿色发展。

活动期间，蒙牛集团还为现代牧业通辽牧场、璞瑞牧场为代表的10家牧场授予党建共建示范牧场牌匾。此外，蒙牛集团与内蒙古自治区农牧厅、国家奶牛产业技术体系、中国农业大学、爱养牛公司、云养牛公司、现代饲料公司、蒙元种业公司、璞瑞牧业共同启动了精益牧场管理“4002”项目。

2023年，蒙牛集团启动“五大纾困行动”，从各方面为合作牧场纾困解难。通过“产学研”深度融合，降低公斤奶成本约0.08元，为牧场节约采购成本1400多万元。加速实施“百万奶牛基因改良计划项目”等惠农金融产品，累计发放近10亿元纾困资金。